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Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal :

Szegedi-utca I. szám. 

Telefonszám 162. 

Megjelenik
hétfő kivételével a kora 

reggeli órákban.

■ ■ MAKÓI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
POLITIKAI It A Pl LA P

E L Ö I I Z E T K S I ÁRAK 

Helyben: 
Félévre 10 korona.

Egy hóra 1 korona 86 fill.

Vidéken: 
Félévre 14 korona.

Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: I)r. DÓZSA IMRE Alapította ; Dr. KISS PÁL Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ES HALÁSZ

be az álarccal!
A párt,hűség súlyos megsértésének 

minősíti Károlyi Mihály gróf Eckhardt 
Vilmosnak ma nyilvánosságra jutott 
eljárását abban a táviratban, melyet 
a makói függetlenségi és 48-as párt 
vezetőségéhez intézett. Károlyi Mi­
hály gróf kijelenti, hogy Eckhardtot 
nem tekinti többé a függetlenségi 
és 4S-as párt tagjának.

Senkivel sem kell vitatkoznunk 
arról, hogy Eckhardtnak a képviselő­
jelölés dolgában tanúsított eddigi 
magatartása nagyfokú következet­
lenséget árul el. Jelöltséget vállal, 
visszalép és újra jelöltként tűnik 
fel. A pártegység szempontjait vette 
figyelembe, amikor visszalépett, 
vagy amint ö mondja, visszalépésé­
vel azt a harmonikus egyetértést 
akarta biztosítani, amely minden 
sikeres munkához múlhatatlanul 
szükséges. Ezt a lépését mindenki, 
aki a függetlenségi harc sikereit és 
diadalmas végét igazán akarja, di­
csérő elismeréssel vette tudomásul. 
A függetlenségi párt jelölő értekez­
letén ennek az általános elismerés­
nek hangot adtak az ott felszólalók 
valamennyien.

Mai nyilatkozatában aztán Eck­
hardt önmagára cáfol, amikor kije­
lenti : minthogy a jelöltségtől való 
visszalépése nem hozta meg az óhaj­
tott egyetértést, újra fellép.

llát itt van az ö súlyos tárgyi 
tévedése és következetlensége, íme 
itt van az ő eljárásában az a mo­
mentum, amely a függetlenségi és 
48-as pártot és annak vezérét Ká­
rolyi Mihály grófot arra ü kijelen­
tésre kényszeritette, hogy nem te­
kinti Eckhardtot a párt tagjának. 
Mert Eckhardt lényegileg nem lé­
pett vissza sóim, hisz néhány, könnyen 
magyarázható okból konokul meg­
rögzött: hívének agitációját nem 
fújta le. Holott ha az ő elhatáro­
zása komoly lett volna és igazán a 
párt egyetértésének megteremtése 
lett volna a célja, kötelessége lett 
volna az egész korteskedést lefújni. 
Mért nem tette ezt ? Hiszen ha 
megtette volna, akkor nem kritizál­
hatta volna sem l.ovászy Márton, 
sem Szász Zsombor az ő eljárását. 
Ezt a kritikát az ő mély hallgatása 
provokálta, amely hallgatás mögött 
ott volt annak a látszata, hegy a 
jelöltsége melletti korteskedésről 
tud. A pártlniséget sértő eljárása 
volt oka ennek a kritikának, melyet 
Eckhardt mai nyilatkozatában újabb 
pártbomlasztó zászlóbontásának szé- 
pitgetésére használ.

Ilyen ellentmondások, következet­

lenségek nemcsak a mostani képviselő 
jelöléssel kapcsolatban találhatók 
Eckhardt rövid politikai múltjában. 
Hiszen sokan tudnak arról, hogy ő 
a munkapárt vezéréről, Tiszáról és 
politikai ténykedéséről sokszor el­
ragadtatással beszélt és bizony so­
kan vannak, akik aira is jól emlé­
keznek, hogy ezzel szemben Ju.sth 
Gyuláról gúnyosan kritizáló hangon 
szólt. Annak mi nagyon örvendünk, 
hogy ez már a múlté és hogy 
ma más elveket hangoztat és 
vall, de a mai nyílt leveléből arról 
győződtünk meg, hogy az abban 
fennen hirdetett függetlenségi és 
48-as jelszavak nem őszinték.

Ki harcol az ő jelöltsége mellett

olyan nagy lelkesedéssel, ki portálja 
az ő nevét, mint jelöltét olyan 
nagyon hangosan? Egy munkapárti 
lap. mely tegnap még válogatottal! 
durva nckirohanással és nevetségesen 
ostoba rágalmakkal szólt a Károlyi- 
pártról. ma pedig lándzsát tör egy 
olyan képviselőjelölt mellett, aki 
ugyanennek a lapnak a hasábjain az 
1848-as ideálokra esküszik!

Nem kérünk az olyan 48-as po­
litikából, amely ennek a lapnak 
Támogatására szorul. Nem kérünk az 
olyan képviselőből, aki 48-as prog­
ramúm! hirdet, de pártviszályt szít­
va „a sikeres munkának kétségtelen 
előmozdítóját: a harmonikus egyet­
értést“ megbontja.
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Eckhardt ismét nem tagja a
függetlenségi pártnak.

Eckhardt Vilmos ezelőtt egy 
héttel kijelentette, hogy a párt­
egység megóvása érdekében visz- 
szalép a makói kerület jelöltsé­
gétől. Ma kijelenti, hogy dr. 
Pete Mártonnal, a párt jelöltjével 
szemben a jelöltséget elfogadja 
és harcot támaszt, testvérim root 
a függetlenségi polgárság között. 
Károlyi Mihály gróf, az országos 
függetlenségi és 18-as párt elnöke 
megdöbbenéssel értesült arról,

hogy Eckhardt a párt megbízot­
tai előtt tett visszalépő nyilatko­
zata dacára most vállalja a jelölt­
séget és ezért a makói független­
ségi párthoz intézett táviratában 
Károlyi Mihály gróf ma kijelenti' 
hogy Eckhardt eljárását a párt- 
liüség súlyos megsértésének mi­
nősíti és Eckhardtot többé 
nem t(‘kinti a függetlenségi 
és 4s-as párt tagjának.

r

Átkeltünk a Livenzón is.
K német vezérkar jelentése,

(Xniji/Jólaaiiszátlás jelenti.)

Olasz ham onal:
A hegyi utakon előnyomuló osztagaink megtörték az ellensé­

ges utóvédek ellenállását. A Tagliamento középső folyása mellett 
utóvédek ellenállását és a Monte San Simeonnél álló Tolmezzó 
és démona között és védelmi vonalat müvekért még kitartó ellen­
ség ellen. Hadoszlopaink átkaroló támadása elvágta visszavonulás 
útját. Eddig 17000 olasz, köztük egy tábornok 80 ágyúval kény­
telen volt megadni magát.

A síkságon, a Livenza mentén harcok fejlődtek. Német és 
osztrák-magyar hadosztályok, dacára annak, hogy a hidakat el­
pusztították, friss nckirohanással kikiizdötték az átkelést a folyón. 
Az ellenséget nyugat felé visszavetették. A foglyok száma több 
mint 250000-re, a zsákmányolt ágyuké pedig több mint 2300-ra 
emelkedett.

Liideuderff.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A függetlenségi 
és 42-as párt 

értekezletei.
Hol van a pártiroda 7

A makói függetlenségi és 48-as 
párt elnöksége ezúton is értesíti 
a párttagokat, hogy a választási 
pártiroda a Makói Takarékpénz­
tár épületében a Hí. kér. füg­
getlenségi és 48-as olvasókör uj 
helyiségében (Hunyadi-utcában) 
van.

A függetlenségi és 48-as párt 
elnöksége a párttagokat tisztelet­
tel meghívja (lenieken A szomba­
ton el Hat án fit <i órakor a párt- 
iroda lúd (jiségéhen tartandó érte­
kezletre. Kéri a párttagokat arra, 
hogy minél számosabban jelenje­

nek meg.

Az egységes
pártalakitás.

A Károlyi-párt résztvesz az 
alakulásban.

Az egységes pártafakulásra vonat­
kozó tárgyalások, amint hiteles for­
rásból értesülünk, nagyjában és 
egészében tegnap befejeződtek. 
Semmi lényeges akadálya sincs 
többé annak, hogy a nemzeti demo­
krácia és választójogi reform alap­
ján álló kisebbségi pártok közös 
Programm alapján egységes táborba 
olvadjanak össze. Igen rövid idő 
múlva nyilvánosságra kerül az a 
messzemenő gazdaságpolitikai, szo­
ciális és véderő-politikai programm 
is. amelynek alapján az egyes pár­
tok között a legszorosabb kapcsolat 
létrejöhetett. A Károlyi-párt értesü­
lésünk szerint kifejezetten résztvesz 
az egységes pártalakulásban.

Ezzel végleg megdől Tiszáiknak 
az a hamis beállítása, hogy a kor­
mányt támogató pártok egyike sem 
volna hajlandó lemondani külön ha­
talmi aspirációiról.

Az uj alakulásnak lényege az, 
hogy gouvernementális kormán yzé- 
párt jöjjön létre: hivatása pedig az 
lesz. hogy egységes munkaprogramra, 
alapján biztosítsa e rendkívüli idők­
ben a nemzet jogos igényeinek min­
den irányú kielégítését.

Lényeges biztosítéka az uj ala­
kulásnak, hogy illetékes helyen a 
legmesszebbmenő rokonszenvvel fo­
gadják és munkaprogrammjának 1 -
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meg va 1 ősitasához minden alkotiml- 
nyo.s eszközt rendelkezésére bocsá­
tanak.

Az eg\ séges pártalakulás sikeré­
hez s főleg alioz. hogy abban mind­
két függetlenségi párt elvi pro- 
grammjának jelentékeny részét meg­
valósíthatja. a lengyel kérdésnek 
gyökeres rendezése is hozzájárni!.
A Károlyi-párt egyenesen azt vette 
kiinduló pontnak, hogyha a meg­
alakítandó lengyel királyságnál ho­
norálják a nemzeti igényeket, az 
ugyanilyen elbírálásnak Magyaror­
szágot illetőleg sem lehet semmi 
akadálya. Értesülésünk szerint ez 
az álláspont, amely egyébként And- 
rássy kibontakozási tervének is ve­
zérfonala volt. érvényesült 7 oly 
mértékben, hogy ezzel hárult el 
végleg minden akadály az egysé­
ges pát talaknlás írtjából.

A teljeskoruság a választ­
hatóság sze mpontj á b ó 1.

Érdekes kérdés merült lel : 
választhat ó-e Kekhavdt \'i!ii)«»s 
koránál fogva?

Az 1717. évi X IV. törvény­
cikk 17. íj-a értelmében csak .”>0 
éves polgár választható meg or­
szággyűlési képviselőnek: tudo­
másunk szerint Eckhardt Vilmos 
a HO. életévét még nem tölt öl te 
be.

Ugyanezen törvény 17*0. §-a 
szerint azonban az összes idő­
közi választások az fill alá nos 
választásokig a régi törvény 
szerint történnek. Ezen 1 örvény­
szakaszban említett ,, választás" 
szó csak a választási eljárásra 
vonatkozhatik, mert ha az idő­
közi választások minden részére 
a régi törvény volna irányadó, 
ezt úgy fejezték volna ki. hogy 
az uj választói törvény az álta­
lános választásokkor lép életbe. 
I)e bizonyítja ezt azon körül­
mény is, hogy az idézett tör­
vényhely a ..választás1" <zó alatt 
csak választási eljárást ért és 
nem az egész, a választójogra vo­
natkozó törvények complexumát. 
és külön megemlíti, hogy a 
választók névjegyzékére i- a régi 
törvény mérvadó.

Az uj választói törvény indo­
kolása a 17)7». Í5-I10Z azt mond ja, 
hogy az időközi választásoknál 
azért kell életben hagyni a régi 
törvényt, mert az uj törvény 
szerint a kerületek beosztása 
más pl. Mezőhegyes a régi tör­
vény szerint Battonyához tarto­
zott. az uj szerint pedig Nagy­
lakhoz tartozik és így ha a 
battonyai kerület az általános 
választások előtt megürülne, úgy 
Mezőhegyes egy ciklusban egy­

szer Hit tunyán, egyszer -Mező­
hegyesen szavazna. Emiatt per­
sze a névjegyzékre nézve i> a 
végi törvény mérvadó.

A törvényhozó akaratát, ha a 
törvény szava nem elég világos, 
az indokolás mutatja I A törvény­
hozó lényegileg a kerületi be­
osztási, névjegyzéket akarta csak 
a régi törvényből meghagyni és 
természetesen a választási eljá­
rást is. mert ez szoros viszony­

ban van a kerületekkel: az uj 
eljárás szavazóköröket ir ugyanis 
elő. Az 191:!. évi XIV. törvény­
cikk szabályszerűen kihirdetést 
nyert és igy annak mindazon 
részei, melyek nem a választási 
eljárásra, névjegyzékre vonatkoz­
nak a kerületi beosztást kü­
lön törvény szabályozza életbe 
léptek és igy a 17. t;. is, hogy 
a választhatóságra nézve korhatár 
a :>o év.

50 kilométernyire Velencétől.
Vezérkarunk jelentése.

Budapest, november s.
Olasz harci ér:
. I eiiő főherceg tábornagy szövetséges hadseregei la rád hatatlanul 

üldözve az ellenségei, tegnap a Livenzaig előretörtek. Az ellenség 
a folyón való átkeléssel szemben mindenütt a leghevesebb ellenál­
lást fejtette ki. Magyar, német és osztrák csapatok több helyen 
visszavetették és további visszavonulásra kény szeri tették. Az ola­
szok a hegységben is számos ponton szívósan ellenálltak. 1 olmei 11- 
tól délre arevonálunk mögött egy vitéz olasz csoport a :>(i-ik had­
osztály parancsnokának vezetése alati a savi siémoni védelmi mü­
vekre támaszkodva, hegyi csapataink es nemet vadászok átkaroló 
támadásaival szemben napokig tartotta magái, csak tegnapelőtt este 
szüntették be az olasz ágyuk a tüzeli >t. tegnap a teljesen elvá­
góit ellenség felrobbantotta a védelmi müveket. Arra irányuló kí­
sérletei, hogy keresztülvágja magát, meghiúsultak. A nehány ezer 
főből álló ellenség becsületére váló harc után letette a fegyvert. 
A vidéket megtisztítjuk a szét ugrasztottak tél. A ('adore párkány 
hegységeiben és a primőrbe i> heves összeütközésre került a sor. 
Csapataink fontos pontokat kérhették hatalmukba. Foglyokban és 
zsákmányban tegnap egy tábornok, egy hadosztály törzs, két ezre­
des. cgyszázhet ven tiszt. tizenhét ezer főnyi legénység, nyolcvan 
ágyú és hal repülőgép kerüli a szövetségesek kezére. A foglyok 
száma ezzel 2.00 ezerre, a zsákmányolt ágyuk pedig 2:>00-ra emel­
kedett.

A Keleti harctéren és Albániában nincs újság.
A vezérkar főnöke

Győzött az orosz ellenforradalom.
Kerenszki elmenekült

Budapest ró! jelentik: Egy északkeleti sziklaté v ivó-állomásnak 
sikerült egy l'étorvárott feladott, csonkitotlt szikratáviratot fel­
venni, melyből kitűnik, hogy a pétervári ellenforradalom győzött, 
lverenszki elmenekült, letartóztatását elrendelték. A kormány tag­
jait letartóztatták. A politikai foglyokat szabadon hocsájtották.

Képviselőjelölt is, 
nem is.

A közönség köréből számos levél 
jön szerkesztőségünk he. különösen 
a gazda közönség és n hagyma-ker­
tészek köréből, melyeknek Írói he­
vesen tiltakoznak ai ellen, hogy 
Eckhardt Vilmos jegyen Makó kép­
viselője. Ezek közül a vélemények 
k'i/.iil hozzuk a következőt:

Igy vagyunk most posonyi Eck­
hardt Vilmos úrral, hogy egynéhány 
munkapárti polgártársunk kijelölte 
a makói országgyűlési képviselői 
mandátumra. () nagy kegyesen visz-

szalépctt, de az ő jóakarói az 0 
akarata és tudta nélkül még is meg­
akarják választani, igaz, hogy ha 
megválasztanák ő se nagyon bánná. 
Be llát ugyan miért választanák 
megy Talán amiért Makóm az élel­
mezési bizottságban azt a javaslatot 
tette, hogy a város vegyen minden 
eladható korpát magához és adja 
azt a jóisz,ágtart óiknak, kilóját 211 
tojásért:, amiért esik — mivel ára 
daialponként maximálva 2(5 fillér 
éppen 7) korona 20 fillér. Szóval 
adtál volna te jószágtartó fö! dini vés 
egy kiló korpáért 7) korona 20 fil­
lér ára tojást, vagy két liter tejet, 
ami vsak legfeljebb százhúsz fillér.

és azután az igy beszedett tejet és 
tojást adják maximális áron a tiszt­
viselő szövetkezetnek. 1 gye jó 
gondolat '7

Vagy talán azért, hogy olyan 
odaadóa 11 szavazta meg az ingatlan­
forgalmi adót. ami annyit tesz. hogy 
aki egy darabka tőidet vásárol, az 
fizessen a városnak is százalékot, 
mint az államnak, no meg azután, 
hogy a helybeliek is fizessenek a 
piacon, vagy a főtér közelében bár­
melyik udvaron helypénzt. Nem elég 
a termelőnek, hogy a földadóját 
megfizeti, hogy termelhessen benne, 
hanem amit termelt és amiért érté­
kesíteni akarja a helybeli piacon, 
vagy bármelyik rőtéi i udvarban, 
fizessen még attól is.

Hát köszönjük a munkapárti pol­
gártársaink által erővel előkészített 
ilyen jelöltet. Csak válasszák meg 
maguknak.

Csorba János.

Rendelet a sertések
rekvirálásáról

SO kg.-on felüli sertéseket, 
szalonna- és zsirkészleteket 

rekvirálnak.
Tegnapi számunkban megírtuk, 

begy 1 "sanádiuegye törvényhatósá­
gához megérkezett a sertés-rekvi­
rul ási rendelet, mely szerint a rck- 
virálás foganatosítását a H adi ter­
mény Kész vény társa ság megbízottja 
teljesíti.

A rendelet hatálya kiterjed 
az cgé.'Z megye területére és pedig 
elsősorban minden i*í() kg.-on fvliri 
teljesen ki hízott sertésre, továbbá a 
leült sertésekre, valamint az összes 
szalonna- és zsirkészletekre.

Ív i vérét t képeznek : a) A .-1 a jóit 
háztartásra ó\s gazdasági szükség­
letre hizlalt sertések és pedig a 
már korábban megállapított Vende­
letek szerint megszabott számban. 
Nevezetesen 7i személyre jut 1, 
minden újabb •! személyre pedig 
újabb 1 1. b) Azok a hízott ser­
tések. melyeket a Közélelmezési 
Hivatal lekötött, tehát az al­
ispán vagy a földmivelési minisz­
térium által hizlalni engedélyezett 
sertések, e) Végre azok, melyeket 
valamely törvényhatóság, város, 
beszerzési csoport, szövetkezet stb. 
hizlal.

A i okviráit sertések átvétele a 
következő árakon történik: 90 kg.-011 
aluli sertések ára minden levonás 
nélkül kilogrammonkint (i korona, 
90 kg.-on felülieknél kilogrammun­
kul t a szokásos élősúly és percent 
levonásával (! korona KO fillér. 
Amennyiben később az árakban 
valamilyen változás állna be, a 
lladitermény Részvény tát.saság utó­
lag tartozik a különbséget megfizetni.

Z5QQŰÜ fogoly, 23ÜO ágyú.
Sajt úszó Húsról jelentik délután : 

< Hasz harctéren fogolyszám ket- 
tőszúzötvenezerre, ágy 11 zsákmány 
2700-ra emelkedett.

Táv. iroda.
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NAPI HÍREK
A rendőrkapitány a plakát- 

tépésről. Tapasztaltain, hogy a la­
kosság, különösen pedig a fiatal 
korúak mindennemű hirdetményt a 
falakról letépnek. Figyelmeztetem a 
szülőket és felkérem a tanfeliigye- 
lőség utján az összes iskolákat, va­
lamint a főgimnázium igazgatóságát, 
hogy figyelmeztesse a nevelésre és 
gondozásra bízott fiatalokat, hogy 
bármilyen plakát letépésétől tartóz­
kodjanak. A hivatalos és a magán 
hirdetmények letépni ellen, a kih. 
büntető törvény könyv vagy a sajtó 
törvény alapján fogok legszigoi ub- 
bau eljárni s amennyiben felbujtó 
van az ellen ugyancsak, líákosy 
rendőrkapitány.

Kifogyott a szén. Értesítjük 
a közönséget, hogy a város által 
közellátásra beszerzett szén már 
elfogyott, tehát szénutalváuyért ne 
jelentkezzenek, mert ilyet már nem 
adnak ki. Figyelmeztetjük a lakos­
ságot. hogy a szénnel takarékosan 
bánjék, mert ez idő szerint kevés 
kilátás van rá, hogy újabb szén- 
mén ny i.ség érkezzék.

Á kadbavomilíak szénéin sorsa 
gyermekeinek téli ruházatára újab­
ban az alábbi adományok folytak be 
a polgármesteri hivatalnál. Horváth 
Antal né (Szt. (.Tel léit-u) 10 korona, 
Pongrác/ Sándor 200 koiona.

I jóár verés. A polgármester 
közhírré teszi, hogy a makói lókór­
háznál to'yó évi november hó 9-én 
délelőtt S órakor lóárverés fog tar­
tatni. Az árverésen csakis olyanok 
vehetnek részt, akik a városi ta­
nács által kiállított igazolvánnyal 
lóvásárlási jogukat igazolják. Ezen 
igazolványban az is feltüntetendő, 
hogy az illető árverező gazdasági 
viszonyainak szükségleteihez mérten 
hány darab ló megvásárlására jogo­

sult.
Rendelet a zöldség, főzelék­

félék és gyümölcs forgalomba ho­
zatala tárgyában. A m. kii minisz­
térium a háború esetére sz U kivé­
teles intézkedésekről alkotott törvé­
nyes rendelkezések alapján a követ­
kezőket rendeli : Az Országos Köz- 
élelmezési Hivatalt vezető m. kir. 
miniszter által meghatározott vagy 
ezután meghatározandó fajtájú és 
mennyiségű nyers vagy feldolgozott 
(konzervált) zöldségnek, főzelékfé­
léknek és gyümölcsnek vasúton, ha­
jón vagy gépkocsin történő1 szállítá­
sához szükséges szállítási igazol­
ványt a jelen rendelet hatáhbelép­
tető 1 kezdve, az Országos Zöldség, 
Főzelék és (lyümülcsíovgalmi Rész­
vénytársaság igazgatósága vagy en­
nek erre felhatalmazott kerületi 
megbízottai szolgáltatják ki s azt 
tőlük kell kérni. A jelen rendelet 
hatály buléptéig kiállított igazolvá­
nyok hatályukat megtartják.

— Makói háziasszonyok szives 
ügyeimébe. Ezúton értesítem a t. 
-közönséget, hogy a tökéletesített tij 
model lit „ Aspirator“ légnyomása

Makói Fiiyge11 esi Újság

mosógép egvedárusitását I 'sauádme- 
gvére sikerült megszereznem és hogy 
módot nyújtsak mindenkinek, hogy 
ezen csoda mosógépet beszerezze, 
bárkinek kipróbáló* végett haza adom, 
hogy annak munkájáról otthon meg­
győződést nyerhessen, nra 90 korona 
(ti LÁ( SÍ JÁNOS gépkereskedő, 
Makó. Telefonszám 50.

Károly király 
Lengyelország 

uralkodója lesz?
Miről tárgyai Czernin 

Berlinben ?
Berlin, november 8.

A reggeli lapuk egybehangzóan 
őzt jelentik, hogy november 5-éu, 
a lengyel királyság felállításáról 
kiadott proklamáció megjelenésének 
évfordulóján koroiiatanáe.sot tartot­
tak, melynek legfőbb tárgya a len­
gyel kérdés végleges megoldása 
volt.

Hir szerint ez alkalommal az 
osztrák-magyar javaslatokat tárgyal­
tak, amelyek Ausztria-Magvaiország­
nak és Lengyelországnak perszoná­
lis unióját cs IV, Károly királynak 
lengyel királyivá való választását 
kívánják.

Az uj királyságot Litvánia egyes 
részeivel, elsősorban a történelmileg 
Lengyelül szaghoz tartozó Suvalki 
kormányzósággal kerekítik ki. Ezen 
kívül megkapja Lengyelország a 
szabad hajózás jogát a néniét Visz­
tulán is.

A tanácskozások még nem feje­
ződtek be. ('zeniin gróf külügymi­
niszter minden valószínűség szerint 
meghosszabbítja berlini tartózkodá­
sát. Az osztrák-magyar javaslato­
kat. ugyláiszik, igyekeznek ö 
hangba hozni a német javaslatokkal, 
melyek dolgában egyidejűleg törté­
nik a döntés.

A Kokalunzeiger értesülése szerint 
(lalieiát, is Lengyelországhoz csa­
toljak. Litvániát és Kurlandot pe­
dig Poroszországhoz csatolják. Vil­
mos császár fölveszi a Litvánia és 
Kurland nagyhercegi elmet. Posen 
ál lam jogi helyzetének uj megállapí­
tásáról még nincs értesülés.

REGÉNY
Egy világváros rejtelmei

Steward is megjelent. Rendes kö­
rülmények között nem volt barátja 
a fényűzésnek és kerülte is. ezút­
tal azonban ki akart tenni magá­
ért. Meg akarta mutatni ezeknek a 
mágnásoknak, hogy ő sem a leg­
utolsó ember a világon. Inggombja 
olyan gyémántokból állott, mely 
nem volt kisebb a mogyorónál és 
kápráztatóan csillogott. Kézelő gomb­
jai is mind csupa gyémánt.

M isz 1 leién ékszerei meg éppen 
mesés értéket képviseltek. Hajába 
keleti gyöngyfüzér volt fenva, mely­
nek minden egyes szeme mogyoró­
nyi nagyságú volt. Nyakán négyso­
ros es valamivel kisebb szemű, de 
válogatott gyöngyfiizér. Eülbeva 1 ója 
két akkora gyémánt, mint a dió ! 
Hermelin belépőjének agrafjai csupa 
drága kövekből voltak. A ruhaderék 
és az uszály mind-mind tele hintve 
csillogó drágakövekkel. Szóval már 
az is, ami rajta volt, egy óriási va­
gyont képviselt.

A bámulat kiáltása lebbent el 
minden ajkról a riéphumur elné­
mult. mindenki szinte el hűlve, szót­
lanul nézte a mesés drágaságokat. 
Ilyet még nem láttak !

Steward elérte célját — leányá­
nak ragyogása kétségkívül elnyom 
és elhomályosít minden más ragyo­
gást maga körül.

A nagy teremben mindenki paff 
volt. A hölgyek kezdetben szótlanul 
bámulták azt a hallatlan fényűzést, 
később azonban gúnyosan bigyesz- 
tették aja kukat es csípős meg jég v- 
zéseket tettek.

— Mily Ízléstelen ! Látszik, hogy 
amerikai '. Bizonyosan reklám egy 
ékszerkereskedő érdekében néz­
zünk csak szét. nem ál!-e mögötte 
a bolti szolga, aki vigyáz a drága­
kövekre I

így a hölgyek. A férfiak azonban 
annál jobban lelkesedtek érte, mert 
szép is volt ő maga is egy igazi 
drága gyöngy I

Pétsy nem kevéssé büszke volt 
reá s önérzetesen vezette őt karján, 
mint menyasszonyát.

Márta igen szerény Beppo 
meg éppen bátortalan volt.

(Folyt, köv.)

Eladó föld.
bau a marosi Ilidtől ! km. távol­
ságra fekvő üzv. Rónai Emi Iné-féle

Z02 kát. hold Föld,
mely úgy a hagymatermelők, mint 
a herebérlők előtt legjobb hírnevű

kisebb és nagyobb parcel­
lákban kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet künn a helyszínen

Nacsa András
Hold-utcai lakossal,

Makón pedig

Szirbik Sándor
református segéd-lelkésszel, tváí- 

vin-mea 18. szám alatt.

oöötöaööiaötoaiöiaD 
g Miután most egy nagyobb áj 
p munkaerővel rendelkezem. ^ 
g értesítem a tisztelt zsebóra j| 

§ javíttató közönséget, hogv S

p rövid idő alatt és pontos
jd járással bírom végeztetni.iq ■ g
g Úgyszintén m

1 arany és ezüst I
8 ('kszvveklK1 II. valamint B

8 ZSEB E51NGA-
nagy vá­
lasztékaORAKEANK

h és jó áru áll a tisztelt vevő i 
g közönség rendelkezésére, p 
§ Tisztelettel g
0 Szentmiklósi Ferenc. S
p órás és ékszerész Makón, 1
k Főtér, városházával szemben, i 
KI y
□aMQQitöi niöMaaaioiD

Értesítés.
1 iszfelctrel érte si rém az igen tisztelt 

úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet
Szegedi-utca szám alól 1 lesseívffy-tér 
10. szám alá (színházzal szemben) áthelyez­
te»' Készítek mindennemű munkákat, 
úgymint : őri hoped és francia lukszus 
maga-szám cipőket, a legfinomabb kivitel­
ben. Mindennemű megrendeléseket, gyors an 
é> pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel
Oránási Lajos,

úri és mii őrthopéd cipész.

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy tánc­
iskolámat áthelyeztem Erdeky Jó­
zsef díszes tánctermébe ahol i< a

TÁN CIÁN 1TÁ5T
folyó hő San, csütörtökön 
megkezdem. Kérem az igen 
tisztelt szülőket és gyámokat, 
hogy a behatást a mai naptól 
kezdőd öl eg lakásomon Majlnth- 
utca 4. szám alatt egész nap, este 
pedig :> órától kezdve Erdeky 
József tánctermében eszközlöm.

Becses pártfogást kér
Tóth Antalné.
oki. tánctanilöm'».

'iám tmn»bttirm»—.i i m m hím  rrrri- mii« ■■■■■ _______________

Hirdetmény.
Rónay Béla ügyfelem megbízásából ezennel köz­
hírré teszem, hogy ügyfelemnek a Kiszombor 

községtől 4 kilométer távolságban levő

400 kát. hold tanya-földje
kisebb-nagyobb részletekben, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet dr. 
Dózsa Simon ügyvédi irodájában, Makón.

Dr. Dózsa Simon.
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Makó? Fii írrel len l>átr 1917 november 9.
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MAKÓI ELSŐ KERESZTÉNY FOGYASZTÁSI ÉS ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET.

MEGHÍVÓ.
A makói első keresztény fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1()17. évi november hó IS-áii 

délután 4 órakor a »Katit. Kör« helyiségében
rendkívüli közgyűlést

tart, melyre az összes részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

TRHSYSCmOZRT:
1. Elnöki megnyitó és a közgyűlési jegyzőkönyv vezetésére egy tag, a hitelesítésére két tag kinwízés".
2. Az alapszabályok 31. g-ának oda módosítása, hogy a jövőben az igazgatóság tagjai 3 tagból álljanak s így egy igazgatósági 

tagnak azonnali megválasztása.
3. Egyéb ügyek és indítványok, amelyek csak ngy lesznek tárgyalhatok, ha azok S nappal előbb az ügyvezető-igazgatónál 

írásban beterjesztettek.
Makó. 1917. november 8-án. _ „ , .

Rz igazgatóság.

termelésre
Egy szegény asszony, kinek WqquXÜQ-
férje már évek óta fogságban van, -

K05ZT050KAT földat ,„m vagy
elvállal, óim: FEKETE JÁ- adok. Konyhakertészetre is ki- 
NOSNÉ, Bajza-ntca 18. szám. válóan alkalmas, öntözni lehet.

;,(> 100 holdig. Vasútállomás

A makói róm. kath. hitközségtől. 91 1917. sz.

Hirdetmény.
Az újvárosi róm. kath. templomhoz egy harangozó kerestetik. 
Jelentkezni lehet e hó l 3-ig az alulírottnál, aki ngy a teendők,

Szentes.70 80 kocsi nyers AKÁCFA 
felibe kivágandó, felapri- Egy-két jó (in
tandó és hazahozandó. Ér- nv<m,«iánkban hmulónak fel- 
tekezni lehet özv. dr. Kiss Pál- vétetik bent kosztolással,
néval, Hajnal-utca 13. sz. alatt. vagy havi fizetéssel.

l.VM.F J1U1UU4- \ aMiuiuumaa . .. , . . ,. . , - , , .
helyben. Kátat Pál András » *1“ ,ckmtßttll"n Mrll!1«os":,sl *

Szerényebb igényű iparosnak ezen foglalkozás igen ajánlatos. 
Makó, 1917. nov. 7-én.

Nacsa János, hitk. gondnok 
Kossuth-u. lo. sz.

--------------------------------------------------- ———-— ----- — ———' S

A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINH
Szombaton, nov. 10-én KÉT ELŐADÁS! Vasárnap, nov. 11-én HÁ RO M ELŐADÁS!

Nov. I O-én A GÖLYAKALIFA.
Dráma 5 felvonásban. Babits Mihály regényéből.

Fözereplök:
Beregi Oszkár Mészáros Alajos 
Bánki Judit Kartus Gyula

Budapest látképe.
Természetes.

Nov i-en

A fél 5-kor kezdődő előadásnál gyermekek felét fizetik.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután 3 5-ig.

Pénztdrnyitds este 7 órakor.

Nyomatott Kovács ás Halász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.
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